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Pogovor 9+2 

 

Ako je Bog negdje bio, a posvuda je, pitanje je samo – je li svugdje ostavljao i tragove za 

sobom. A ja znam mjesto gdje se to dogodilo – Gradina nad Rožama (rozi, rogovi, Bik). U tu 

svrhu je svjedočanstvo zapisano u kamenu, u jednoj od tisuća stijena uokolo razbacanih, očito 

ispreturanih u potrazi za Teutinim grobom, po kazivanju lokalnog pastira, baš tu lociranog. 

 

ISTRAGA: i dalje nisam mogao, a trebao sam nešto poduzeti: pošao sam u Kamešnicu, gore 

visoko pod Konjem, da me spusti na najnižu točku, na ponovni neki početak, na sebi 

nepoznata čovjeka, nešto životno, pastira i njegovih stotinu i petnaest „misica turizma“, 

predivnih alpinki, koza i kozlića koje upravo sretoh. ...1  

 

Na moje pitanje: pa kako, mlad, cure, kafići, noćni provodi... – Marko (22) će meni: „Ne bih 

Rože napustio ni u zlatnim kočijama“. Gradina, na koju sam se usprkos kojekakvim rizicima 

ispeo nalazi se na 43°40 N 16°52 E. Što je umah simptomatično? Vrlo precizno, geografska 

dužina Carnuntuma i Šipića, po geografskoj širini gotovo je poravnata sa Gradinom Voštane 

(43°39'41" N / 43°39'27" N), sve elaborirano u prethodnom radu. Je li se žig morao dogoditi 

baš na toj Gradini gdje se i simbolički ostvaruju rogovi, rozi ili sam Bik, simbol Plejada starih 

100 milijuna godina, a trebale bi se raspasti za sljedećih 250 milijuna godina. Alternativni 

naziv klastera, Maia Nebula (maglica), dolazi od istoimene zvijezde Maia. Ta zvijezda u 

svemu je interesna kad je riječ o našem ilirijskom prostoru, i s motrišta geometrije matrice i 

implementacije. Mimo svega što smo dosad uočili u makroprostornom kontekstu, i lokalno se 

ponavlja: oko 3' južnije od Gradine (973 m), topografska mapa na području Ržišta bilježi 

toponim Maje. Na to, kao i niz od 7 gradina toga područja, upozorio je moj imenjak, pratitelj 

bloga. Stoga zaključujem iz čisto pragmatičnih razloga: izravnim primjerom ću pokazati kako 

smo to mi ljudi mitologozirali geografsku stvarnost podvojivši ju od čovjeka prirode. 

 

Tko je Crna Kraljica? 

  

Preko Rtnja, Ošlja i Rima (ušće Tibera, Ostia), Maja je ortodromom povezana sa zvijezdom, 

Majkom, Pleione. Prvi put sam matricu Plejada objavio u knjizi Zašto bi mogla... Atlantida? 

(Split, 2014.). U knjizi, Pleione sam locirao na geografskoj širini 37°56' N (59-78), vežući ju 

za najzapadniju točku Peloponeza i planinu Cyllene na kojoj su rođene ne samo Majka i kćeri, 

7 sestara Plejada, nego i Hermes. Sad se može definitivno potvrditi: implementacijski, Pleione 

je locirana spram paralele Cyllene, odnosno, na 37°56'23'' N. Spram meridijana 5°36' W, to je 

pozicija Sierra Norte u Španjolskoj, sjeveroistočno od Seville, jednog od zapadnih lanaca 

planine Sierra Morena (tamna, bruna). Najviši vrh Sierra Norte, Cerro de La Capitana (Brdo 

Kapetana), visok 960 m, približno odgovara poziciji Pleione, precizno, to je 3' sjeverno od 

grada Constantina čiji grb svojom heraldikom naprosto priziva crnokosu sjedeću Majku na 

vrhuncu gorja. Slika adekvatna statusu roditeljske zvijezde. Tko, dakle, upravlja brodom? Tko 

je zapovjednik, Kapetan broda?  

 

                                                 
1 Citat iz eseja: Odgovornost, ili zašto upravo danas intelektualci?, 10. Pulski dani eseja (2012.), Nova Istra, 3-

4/2014, Pula, 329-336. 
 



 
 

Pleione – Crna Kraljica? 

 

„Najudaljeniji arheološki ostaci pronađeni u špiljama u blizini granice sadašnje populacije 

Konstantina su uzorci okupacije kalkolitičkog razdoblja. Naselje je keltskog doba nazvano 

Laconimurgi od Plinija, ime mjesta koje se tijekom godina rimske kolonizacije obnavlja u 

Constancia Iulia, čiji se arheološki ostaci nalaze u tzv. Cerro del Almendro, rezultirajući 

enklavom čija je važnost u osnovi ležala u svojoj strateškoj situaciji u odnosu na raspored 

cesta koje su povezivale Guadalquivir Valley i Lusitaniju, kao i u korištenju prirodnih resursa 

vezanih uz rudnike bakra i srebra.“ Sierra Morena inače obiluje rudnicima olova, žive i srebra 

iskorištavanih još u prethistorijsko doba. Međutim, nejasno je zašto bi, pa i književno djelima, 

planina bila opisana kao „zloglasna“, poznata po banditima i drumskim razbojnicima, zatim 

po divovskoj zmiji – „El Saetón de Sierra Morena“ te po djetetu kojeg odgajaju vukovi. Ono 

što pamtimo, to je trajno i sustavno javljanje zmije ili zmaja, vezano na Hermesa i Apolona.   

 

Svekoliki dojam geološki i geografski projektirane sustavnosti nastavlja istočniji najviši vrh 

svete planine Sierra de La Sagra (2383 m), koji se nalazi na potpuno ujednačenoj geografskoj 

širini 37°57'00'' N i 2°34'00' W, tj. 3° istočno od meridijana Sierra Norte. Ovakvih pravilnosti 

nema u slučajnim odabirima. Stoga preostaje vidjeti, kako se u vlasi planina uplela mitologija, 

definitivan rasplet kojeg valja samo slijediti platonovski: „nek ne ulaze oni bez geometrije“. 

Mitologiziran u sustav vrijednosti Velikih ljubavi, demistificirat će se u najplemenitijoj formi 

ljudske prosječnosti. 

 

Zašto Merope na Chiosu? 

 

Iz prethodnog rada pamtimo slovo N kojeg pod kutom alfa (27.81°) formiraju Merope – Rtanj 

– Giza – Tetida. Čitajući grčku mitologiju doznajemo, Merope živi na otoku Chiosu, kao žena 

smrtnoga Sizifa. Hipotenuza dvaju inverznih pravokutnih trokuta, od Gize do Rtnja, nadilazi 

planinu Pangaion te se nastavlja pravilno jugozapadnom obalom Chiosa. Odmah mi je jasno 

da to ne može biti slučajno. Satelitskim pregledom, na 38°12' N i 25°56' E, pronalazim na toj 

dionici obale hram Apolona Phanaiosa. Pravac prolazi njegovom pozicijom u području mjesta 

Pyrgi. I sad „filmski“ razvijamo geografsku sliku na velikom platnu.  

 

Spomenuli smo prethodno najzapadniju točku Peloponeza u funkciji prolaska paralele planine 

Cyllene, mjesta rođenja Pleione i Sestara Plejada, a sada imamo novu situaciju: najsjevernija 

točka Peloponeza, ujedno i najsjevernija planina Panachaïkó, praktično je na meridijanu Rtnja 

i zvijezde Merope (21°53'36'' E), istočno od Patrasa. Vrh planine (1926 m) ima naziv Palavou 

Pyrgo i smješten je na 21°52'38" E, dakle, točno 1' zapadnije. Ali, što je tu još kapitalno? Na 

kojoj geografskoj širini se nalazi? Naravno, riječ je o paraleli Apolonova hrama na 38°12' N, 

onog Apolona „koji daje svjetlo“. Istodobno, znamo, grč. pyrgos je „vatra“, i sada samo treba 

poći tragom Hermesa, njegova utjecaja na „život“ Merope, ili pak Maje, njegove majke. 

Hermes je otišao u Tesaliju gdje je Apolon držao svoju stoku, ukrao mu je goveda (bikovi) i 

odnio ih u jednu pećinu u šumi blizu Pila, prekrivši tragove. A za grč. pylos također znamo, 

„stup“, koji se naslanja na zid, pa su tri strane slobodne, a to upravo nalazimo u tlocrtu osam 

apsida Rotonde. U prostoru, imamo Pile nad Posušjem, mjesto kojim prolazi Kadmova os. S 



druge strane, u rimskoj mitologiji Maja je obično povezivana s boginjom zvanom Maia 

Maiestas, također znanom kao Fauna, Bona Dea ili Ops, moguće da je bila i boginja proljeća 

(maj = svibanj). Sa svojom ulogom tu je i Vulkan, grčki Hefest, koji živi u Etni, pa su stvari 

još jasnije. 

 

Kako ovdje nije cilj rasprava o mitologiji, već upozoriti na sustavnost koju kreira geografski 

prostor u svojoj topografskoj i toponimskoj osnovi, vjerujem da je ovime svima jasno kako taj 

svijet mitoloških bića funkcionalno prokrvljuje stvarne geografske objekte, gotovo do samih 

likova. Otud se planine i mogu javiti kao živi subjekti mrtve prirode. Paralela 38°12' N još 

prolazi središtem Messine, a znamo koliku važnost ima kao povijesna struktura tjesnaca koji 

tek što razdvaja Apeninski poluotok od Sicilije. Stoga i ne čudi da je riječ također o paraleli 

rta Gallo kao krajnjoj sjeverozapadnoj točki otoka. A baš Hermesov je simbol pijevac, kao što 

je njegov glasnički štap astrološki simbol bika, i može ga se prepoznati po štapu kaducej sa 

zmijama. U mjestu prolaska paralele španjolskom obalom nalazi se rt i istoimeni grad Santa 

Pola, baštineći kult Djevice Loreta, 10. prosinca, kojim se obilježava dolazak njezine slike u 

Santa Polu. Prema legendi dogodio se to1643. godine. 

 

Eto, što je sve Merope izazvala svojim „boravkom“ na Chiosu, gdje, kao jedina od Sedam 

sestara, ima za muža smrtnika, navodnog Odisejeva oca, promicatelja navigacije i trgovine, 

osuđenog na doživotno guranje kamene gromade uz planinsku strminu da bi ju postavio na 

vrh. A Rtanj je upravo taj subjekt koji povezuje i najstariju, najljepšu i najsramežljiviju Maju i 

Merope u zajednički interakcijski sustav komunikacije. „Za Hermesovo se ime mislilo da 

dolazi od grčke riječi ἕρμα, herma koja označava kamen; kvadratni ili pravokutni stup s 

njegovom glavom na vrhu, a genitalijama na dnu.“ Istodobno, „prema solarnoj teoriji, Sizif je 

Sunčev disk koji se svakoga dana diže na istoku, a potom pada na zapadu. Drugo učenje tvrdi 

da je Sizif personifikacija čovjekove borbe u potrazi za znanjem.“ U čitavom tom igrokazu, 

pripovjedač se očito jako, jako zanio. 

 

 
 

Hermes i Maja, atička amfora, 5. st. pr. Kr. 

 

Početni meridijan po Gizi 

 

Studijom „Svijet ima pravo na istinu“, otvorili smo možda jedno od najintrigantnijih pitanja 

današnjice – pogled na Zemlju odozgo, što je rezultiralo dualnošću nebesko-zemaljske matrice 

spram koje će se razviti model, nekoć matrimonijalnog, potom misionarskog naziva. Kružnica 

matrice u tom se položaju nalazi na zapadu, Atlas i Pleione pak na istoku. Funkciju središta 

kružnice tada preuzima meridijan Arlesa, funkciju početnog meridijana, umjesto Greenwicha, 

adekvatno implementaciji, preuzima geografska dužina Rodosa. To smo već izveli u studiji pa 



je prigoda tek obnoviti znanje, ne zaboravljajući da se horizontalna os matrice puža paralelom 

koja prolazi središtem Wall Streeta, Manhatna, kako god ocijenili svjetsku moć novca. 

 

Stoga, uviđajući svu konzistentnost teorije koju promiče srž ove jedinstvene matrične prakse, 

počinjem vjerovati u reakciju matrice na implementaciju u realni prostor iza koje, čini se, stoji 

bitka za početni ili nulti meridijan, koja se u Washingtonu 1884. odvijala između zagovornika 

londonske i pariške struje. Prihvačajući Greenwich kao početni meridijan odbačen je pariški 

meridijan, međutim, uz njega i mogućnost da na prijedlog kraljevskog škotskog astronoma 

Charlesa Piazzi Smitha, kao idealan i najprikladniji to bude meridijan Gize.2 A što to može 

značiti, ako na stolu već imamo gotov sustav, dobro razrađen i utemeljen? Ako znamo da se 

Giza nalazi na meridijanu primordijalne Tetide, mogli bismo zaključiti da govorimo o svim 

implikacijama na eponimsku trojansku i plejadsku matricu koje uključuju uz Gizu i Paris. S 

druge strane, određenje početnog meridijana kronološki se preklapa s usvajanjem europske 

prakse vožnje desne strane u 19. st. (u Americi uvodi ga Henry Ford, rođen 30. 7. 1863.).  

 

Slikovito bi se to dalo izraziti ovim pitanjem: zašto baš jedini Englezi u svojim automobilima 

volan imaju na desnoj strani, a voze lijevim trakom? Slično Zemlji koja se vrti u jednom 

smjeru, a kazaljke na satu idu u drugom. Ili pak, slično bravi koja se zaključava s desna na 

lijevo, a otključava s lijeva na desno. Krije li se ta gorostasna hobotnica svjetske moći u biti u 

igri dječje provenijencije? Je li naivnost sastavni dio cjeline? Sva su nam rješenja pred nosom, 

a mi se zanosimo teorijama zavjere!? 

 

Kolega me upravo upitao: „U okolici Unešića, Muća i Drniša za stećak kažu Kladanj... 

Kladivo. Postoji Kladanj u BiH A moj stari veli da je Kladanj staro oružje naših pradidova... 

bumerang. Kladivo je i sport, disciplina, čini mi se kugla i lanac... Pijan ko klada... Pali li se 

lampa? Je li Klada gromada? Opet divovi?“ Istina, u podnožju planine Konjuh, nekropola 

Olovci, na listi je 30 nekropola stećaka 2016. proglašenih Svjetskom baštinom UNESCO-a. 

 

Odgovorio sam: „Sizif, smrtnik, muž Merope,  on je gurao doživotno gromadu, vezan kao na 

lancu (kladivo), čitat ćeš u novom...“ U to, Hermes Psihopomp sjedi na stijeni, pripremajući 

se da vodi mrtvu dušu u Podzemni svijet. 

 

 
 

Sizif gura gromadu, 6. st. pr. Kr. 

15. 4. 2018.  

 

                                                 
2 U knjizi Otisak Atlantide, R. Flam-Ath i C. Wilson, pišu kako se primjenom početnog meridijana kroz Gizu 

desetine drevnih kapitalnih gradova pravilno uklopilo u golemi globalni uzorak, dobivajući jednostavne okrugle 

koordinatne brojeve. Na primjer, Tiahuanaco, na 69° W od Greenwicha, od Gize je udaljen 100° W, Quioto, 

glavni grad Inka, pak 110° W, Teotihuacan, Uskršnji otok,... 120° W, 130° W i 140° W. Kaldejski Ur je 15° E, 

Lhasa 60° E. Mnoge od inih brojki su phi brojevi, navode autori (79-81).  



 

     


